

Сорок третья сессия Конференции ФАО

Ответ Секретариата на замечания по подпункту 12.1 – Доклад о работе 28-й сессии Комитета по сельскому хозяйству (18–22 июля 2022 года)

ФАО выражает благодарность членам, указавшим на важность решения проблемы использования пластмассовых изделий в сельском хозяйстве в свете продвижения вперед по пути построения устойчивых и невосприимчивых к внешним воздействиям продовольственных систем, и еще раз подтверждает твердое намерение продолжать работу в данном направлении в русле указаний 28-й сессии Комитета по сельскому хозяйству (КСХ). Мы благодарим членов Организации за замечания и предложения по разработке Добровольного кодекса поведения в отношении устойчивого использования пластмассовых изделий в сельском хозяйстве и принимаем к сведению замечания в отношении сферы применения указанного документа. Подтверждаем, что проводимой работе по устойчивому управлению использованием пластмассовых изделий в сухопутных секторах сельского хозяйства уделяется особое внимание.

Как на глобальном, так и на региональном уровнях ФАО проводит построенные на основах прозрачности и инклюзивности консультации с техническими экспертами, членами Организации и другими заинтересованными сторонами, работающими по тематике использования пластмассовых изделий. Мы обеспечим охват мандатом ФАО вопросов, которые будут отражены в Добровольном кодексе поведения, с учетом дополнения и интеграции процессов, реализуемых другими учреждениями системы ООН, что позволит избежать параллелизма и дублирования усилий.

ФАО благодарит членов за признание важной роли Подкомитета по животноводству КСХ и его деятельности, обеспечивающей поддержку открытого, основанного на научных знаниях, отвечающего сложившемуся контексту и учитывающего все измерения устойчивости диалога. Пользуясь случаем, ФАО выражает благодарность Австралии, Ирландии, Франции и Швейцарии за их добровольные взносы и вклад в деятельность Подкомитета по животноводству.

Мы выражаем членам Организации благодарность за решимость продолжить осуществление Плана действий ФАО по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) на 2021–2025 годы и принимаем к сведению содержащиеся в докладе о работе 28-й сессии КСХ отзывы и рекомендации по продолжению работы по направлению УПП на основе подхода "Единое здоровье".

ФАО будет и далее содействовать более строгому учету положений международных стандартов и руководящих указаний в области УПП, включая тексты Комиссии "Кодекс Алиментариус" по тематике УПП и стандарты, установленные ветеринарно-санитарными кодексами здоровья наземных и водных животных Всемирной организации по охране здоровья животных (ВООЗЖ). ФАО выражает благодарность Соединенному Королевству за интерес, проявленный к рассчитанной на десять лет инициативе по сокращению потребности фермерских хозяйств в противомикробных препаратах (RENOFARM); совместно со своими членами ФАО намерена дать старт инициативе и регулярно предоставлять информацию о ходе ее осуществления. В этой связи следует особо отметить призыв Европейского союза поддержать применение надлежащей производственной практики и борьбу с УПП, чтобы сократить потребность в противомикробных препаратах и создать условия для их разумного и ответственного использования в продовольственных системах.

ФАО благодарит своих членов за признание важности регулирования водопользования и роли водных и почвенных ресурсов в осуществлении подхода "Единое здоровье" и реализации совместных усилий членов Глобального почвенного партнерства (ГПП), направленных на продвижение по пути достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР). В качестве участника механизма "ООН – водные ресурсы" Организация вносит коллективный вклад в достижение ЦУР 6, она выступает координатором по показателям 6.4.1 и 6.4.2 достижения ЦУР.

Мы высоко ценим замечания Аргентины в отношении привлечения внимания к сравнительным преимуществам ФАО в рамках работы по содействию внедрению устойчивых технологий полива и обеспечению устойчивости систем в целом. Мы ценим признание Европейским союзом деятельности ФАО, направленной на преодоление нехватки воды в контексте обеспечения продовольственной безопасности и питания в условиях изменения климата. Мы продолжим работу по обеспечению устойчивости водохозяйственной деятельности и оценке принципов ответственного владения и пользования водными ресурсами.

ФАО выражает особую благодарность Соединенному Королевству и Швейцарии за содействие деятельности Глобального рамочного механизма в поддержку решения проблемы дефицита воды в сельском хозяйстве (ДВСХ), следующей сессии КСХ будет представлен доклад о ходе работы по регулированию владения и пользования водными ресурсами и деятельности ДВСХ.

ФАО ценит поддержку, оказанную Австралией Глобальному почвенному партнерству (ГПП) и его многостороннему подходу к вопросам устойчивого управления использованием и регулированием использования почв. ФАО отмечает поддержку, оказанную Австралией в целях поддержания функционирования всех компонентов ГПП, и поддержку "варианта 5" (учреждение Подкомитета по почвам и сохранение существующей структуры ГПП) со стороны Чили. Во исполнение поручения 28-й сессии КСХ ФАО представит 11-й Пленарной ассамблее ГПП информацию о финансовых последствиях реализации "варианта 5" и результаты углубленного анализа возможных выгод, недостатков и практических последствий такой реализации.

ФАО принимает к сведению пять пунктов, указанных Швейцарией. Если говорить о биоразнообразии, Куньминско-Монреальская глобальная рамочная программа в области биоразнообразия (ГРПБ) признает важную роль продовольственных систем в достижении поставленных программой целей, что найдет отражение в деятельности ФАО. ФАО принимает во внимание замечание Чили о необходимости учитывать ГРПБ. Странам, которые обратятся с соответствующим запросом, мы будем оказывать содействие в осуществлении ГРПБ, как это предусмотрено Планом действий на 2024–2027 годы по реализации Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах.

ФАО благодарит своих членов за поддержку, оказанную Организации в работе по направлению взаимосвязей между сельским и лесным хозяйством.

Мы признательны членам ФАО за поддержку Стратегии ФАО в отношении изменения климата на 2022–2031 годы и ценные замечания в отношении Плана действий по ее реализации и хотим подтвердить обязательство регулярно информировать членов о ходе его осуществления. ФАО также ценит поддержку, оказанную Стратегии ФАО в области науки и инноваций и ее реализации.

ФАО хотела бы поблагодарить Австралию за признание роли Организации в обеспечении безопасности пищевых продуктов в рамках усилий по достижению продовольственной безопасности, а также выразить благодарность Российской Федерации за поддержку стратегических приоритетов ФАО в области безопасности пищевых продуктов в рамках Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы. ФАО, как и прежде, намерена оказывать поддержку Комиссии "Кодекс Алиментариус", принимать ее Секретариат и предоставлять научные консультации на принципах беспристрастности, обоснованности и эффективности; Организация предлагает Австралии обсудить вопрос о том, как дополнительные совместные усилия, направленные на укрепление этой деятельности, могли бы оптимальным образом способствовать ускорению достижения членами Организации целей, определенных стратегическими приоритетами ФАО в области безопасности пищевых продуктов в рамках Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы.

В этой связи и в ответ на замечания Европейского союза ФАО хотела бы указать, что в докладе о работе 171-й сессии Совета ФАО¹ отражено утверждение Советом по рекомендации 134-й сессии Комитета по программе стратегических приоритетов ФАО в области безопасности пищевых продуктов в рамках Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы.

ФАО хотела бы отметить деятельность Сети прогнозирования, в которой участвуют различные подразделения Организации. В рамках аналитического механизма, созданного в русле положений недавно опубликованного флагманского доклада "Будущее продовольствия и сельского хозяйства: катализаторы и факторы преобразований", ФАО совместно с Лабораторией будущих перспектив ООН и Сетью стратегического прогнозирования ООН организует в различных регионах и субрегионах мероприятия, призванные определить на будущее соответствующие сложившемуся контексту модели действий и меры, нацеленные, в частности, на преодоление последствий негативного воздействия нестабильности и конфликтов на агропродовольственные системы с учетом того, что в качестве одного из ключевых факторов, способных помешать претворению в жизнь Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, концептуальная модель называет "Геополитическую нестабильность и усиливающееся воздействие конфликтов".

ФАО выражает признательность за высказанные Соединенным Штатам Америки замечания; Организация продолжит техническую работу по ослаблению воздействия войны на Украине на глобальную продовольственную безопасность.

ФАО признательна Швейцарии за замечания в отношении Плана действий в поддержку сельской молодежи и рекомендаций Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) по содействию вовлечению молодежи и ее трудоустройству в агропродовольственных системах. Одной из приоритетных задач целого ряда осуществляемых ФАО программ работы является обеспечение активного участия молодежи, расширение ее прав и возможностей в качестве проводника перемен, в том числе за счет укрепления молодежных организаций и сетей в агропродовольственных системах; содействия расширению прав и возможностей более уязвимых групп молодежи; пропаганды привлечения представителей молодежи к участию в политическом диалоге на национальном уровне и в деятельности технических рабочих групп; а также регулярного участия представителей молодежи в организуемых ФАО и ее партнерами мероприятиях глобального, регионального и национального уровней. Начиная с 2021 года ФАО оказывает содействие деятельности Всемирного продовольственного форума (ВПФ) – созданной и возглавляемой представителями молодежи независимой глобальной сети партнеров, которая призвана дать старт всемирному движению за расширение прав и возможностей молодежи в целях обеспечения ее активного участия в формировании агропродовольственных систем.

Кроме того, ФАО продолжает работу по актуализации молодежной тематики в качестве сквозной темы программы работы ФАО по осуществлению Стратегической рамочной программы на 2022–2031 годы и обмена передовым опытом в этой области².

¹ CL 171/REP, подпункт f) пункта 29 и пункт 30

² <https://www.fao.org/documents/card/en?details=cc3942en>